

海外華人評選 十大香港新聞

香港文匯報訊 由香港文匯報聯合「海外華文傳媒合作組織」成員媒體共同主辦、中華文化交流協會協辦的「2010海外華人大回睇：十大新聞評選」，經全球華人20多萬讀者、網民投票評選出的「十大香港新聞」如下：

1 菲國挾持慘案 港人8死7傷

一個香港旅行團於2010年8月23日在菲律賓宿務馬尼拉遭槍手挾持，與警方對峙多個小時後，終以流血告終，事件造成8名港人喪生，7人受傷。



政改方案幾經波折，在政府最終提出增加區議員組別5個議席，並由全港選民分區選出的建議下，立法會終於2010年6月24及25日大比數通過行政長官和立法會兩個產生辦法，為香港政制發展邁出歷史性的一步。

2 政改方案 立會大比數通過



6 唐樓倒塌奪命 舊廈強拍修例

2010年1月29日，香港紅磡馬頭圍道一幢5層高唐樓，疑因工人在地舖拆牆時破壞結構，令整幢樓坍塌，10秒鐘變成廢墟，多名住客被活埋，事件釀成4死2傷。發展局翌日即成立40支專業隊伍，花一個月巡查全港4,000幢逾50年樓齡的樓宇結構安全。為加快舊樓重建，政府修例把舊樓強制拍賣門檻由9成降至8成業權。

7 反高鐵撥款 「80後」圍立法會

2010年，特區政府向立法會申請撥款669億元建造廣深港高速鐵路香港段，財委會曾4度審議，3次押後表決，最後經過逾25小時的辯論通過撥款。期間，部分反對團體幾度包圍和衝擊立法會，令運輸及房屋局局長鄭汝樺等人「被困」6小時，並癱瘓中環交通5小時，最後須勞動過千警力清場。



3 最低工資立法 時薪定28元

2010年7月，立法會通過《最低工資條例》主體法案，臨時最低工資委員會建議，將首個最低工資時薪水平訂在28元，料2011年5月實施。



8 龔如心遺產案 陳振聰敗訴

華懋慈善基金與陳振聰爭奪龔如心千億遺產案，高等法院於2010年2月2日裁定華懋慈善基金一方勝訴。警方翌日即以涉嫌偽造遺囑拘捕陳振聰，後准以500萬元擔保外出，而稅局其後亦入稟法院，向陳振聰追討3.4億元利得稅及物業稅。陳振聰不服，向高院提出司法覆核，案件已定於2010年5月25日審理。

9 樓價屢刷新高 政府狠遏炒風

2010年，本港樓市升不停，觸發港府多番出招打擊炒樓，先有「9招12式」，再來「3招14式」，仍難遏樓市升勢。最終迫使政府落重藥，開徵額外印花稅，收緊按揭成數，不容許住宅物業交易延交印花稅等。而對於民間復建居屋的要求，施政報告推「置安心」計劃代替。



4 八達通被揭賣私隱 5000萬交公益金

八達通公司被揭將200多萬個客戶資料，出售給第3者作商業推廣，獲利超過5,000萬元，引起公眾譁然。香港私隱專員公署調查後認為八達通有違私隱守則。在各方壓力下，八達通接受行政總裁陳碧鏞請辭，並將賣資料收入全數撥捐公益金。



5 阿珍辱內地客 旅業急挽形象

2010年3月，香港女導遊李巧珍接待一個安徽團時以言語辱罵威嚇內地旅客購物，有關短片後來被團友放上網並在內地熱播。事件重挫香港旅遊業形象，兩地旅業急補救，阿珍被釘牌，地接社金凱國際旅遊遭罰款。



10 玉樹救人賑災 港兩義工捐軀

青海玉樹於去年4月14日發生7.1級大地震，正在當地孤兒院做義工的港人黃福榮隻身救出4名師生後，被倒塌的房屋壓死。曾敏傑則於10月27日前往玉樹為當地學生送過冬棉衣和教具等物資途中，遇上車禍死亡。兩人的大愛精神備受頌讚。

